

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Alayor n.º 15.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Sábado 29.—✠ LOS SANTOS PEDRO Y PABLO APOSTOLES.

Domingo 30.—✠ III Despues de Pentecostés.—El Purísimo Corazon de María Santísima.

Lunes 1.º—Octava de San Juan Bautista.

Martes 2.—La Visitacion de Nuestra Señora.

Miércoles 3.—El Beato Raimundo Lulio, mártir.

Cultos.

Sábado 29.—La Misa y el Oficio divino son de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble de 1.ª clase y color encarnado.

En la Catedral predica el M. I. Sr. Magistral. Por la tarde saldrá la procesion á la hora de costumbre.

Al anocheecer en San Francisco se cantarán solemnes Completas.

Domingo 30.—En San Francisco se celebrará la fiesta del *Corpus*, cantándose Tercia solemne y acto seguido la Misa, que será á toda orquesta. Ocupará el púlpito el M. I. Sr. D. Jaime Serra, Canónigo. Por la tarde Vísperas solemnes y despues la procesion.

En santa Clara hay fiesta en honor del Sagrado Corazon de Jesús, predicando el Rdo. D. Gabriel Vila, Pbro.

LÓGICAS CONSECUENCIAS

El Congreso católico, recientemente celebrado en Madrid, ha defendido con elocuentes razones la soberanía temporal del Papa, y con acentos de indignacion ha protestado contra el inicuo despojo.

Aparte diferencias políticas, esta página del libro del Congreso merece ser

grabada con letras de oro. Cabe afirmar que en ella se reflejan los sentimientos de todos los verdaderos católicos.

Defender la soberanía temporal del Papa vale tanto como protestar contra la violencia en nombre de la justicia, oponer al derecho de la fuerza la fuerza y el poder del derecho.

La destruccion del poder temporal es una aplicacion del derecho nuevo, en el cual se funda al presente la organizacion de Europa.

En su nombre, en efecto, se han reorganizado las novísimas nacionalidades. De nada sirvieron títulos legítimos, derechos imprescriptibles. Todo hubo de ceder ante el empuje de las modernas tiranías, que para mayor escarnio trataron luego de revestir sus actos de fuerza con el ropaje de la justicia.

Así se deribarón tronos y se expulsaron dinastías. Así fué despojado el Romano Pontífice de su realeza legítima; así se consumó la obra de la iniquidad.

Y existe algo más repugnante, á mi juicio, que la invasion de Roma; la indiferencia de los gobiernos que tranquilamente la contemplaron, y esplicitamente la reconocieron.

Llegaron á los oídos de las naciones católicas los gemidos del Padre escarne-

cido y se hicieron sordas; vieron las potestades de la tierra como se desconocían los derechos del más augusto de los reyes, derechos más respetables y sagrados que los suyos, y despreciando al caído, dieron la mano al vencedor y reconocieron la usurpación sacrílega.

Ante espectáculo semejante debieron, si posible fuera, entristecerse los ángeles custodios de los reinos: las potestades del abismo lo celebraron sin duda, en bacanal infame.

Cierto es que Europa está hoy pagando aquella culpa; los pueblos del antiguo mundo sufren el castigo de aquella reprobable conducta.

La lógica no tiene entrañas, ni se amaña con parcialidades. Todos los gobiernos de Europa son atacados en sus mismos fundamentos, en nombre de los mismos principios que ellos sancionaron al reconocer al llamado reino de Italia.

Pues qué; ¿cuando tal hicieron no consagraron el imperio del fuerte sobre el débil, el triunfo de la violencia, la victoria de la injusticia?

Pues bien; el socialismo que se enseña de todos los países es la fuerza; la muchedumbre descreída y educada en las máximas del derecho moderno es la violencia que, comparable á la del huracán, amenaza destruirlo todo.

Yo no sé en virtud de qué principios pueden los gobiernos combatir al socialismo, que invoca como su único título el derecho de su fuerza; ellos que han contemplado con glacial tranquilidad la expulsión de los Borbones de Nápoles, la invasión de Roma, la constitución del imperio alemán sobre las ruinas de tantos estados independientes: ellos que se repartieron el reino de Polonia; ellos que han tenido siempre sonrisas y felicitaciones para el poderoso que vence, escarrios é indiferencia para el débil que sucumbe; ellos que han legitimado siempre

todos los actos de fuerza por medio de las argucias de su mentida diplomacia.

Nueva invasión de bárbaros, el ejército del socialismo ha levantado ya sus fiendas, y lenta, pero seguramente avanza.

El Estado moderno ha encarcelado al Soberano Pontífice en su propia casa. Quién podrá hoy detener á los soldados del nuevo Atila?

Dios castiga en el mundo los pecados de los pueblos y los gobiernos. Ciego será quien no vea que la mano de Dios pesa terriblemente sobre los gobiernos y los pueblos de Europa, en justo castigo de sus pecados.

Quiera El que luzca pronto el sol que alumbre el restablecimiento del orden perturbado, el triunfo de la Justicia.

R.

Un gran prodigio del Santísimo Sacramento.

El día 2 de Junio de 1666, sábado de la octava del Corpus, todos los fieles de la parroquia de Ulmes-Saint-Florent, se hallaban reunidos en la iglesia para tributar sus homenajes al Santísimo Sacramento. En el instante en que el párroco entonó la estrofa del himno *Pange lingua*, que principia con estas palabras:

Verbum caro panem verum,

palabras que significan que el Verbo hecho carne trueca por medio de su palabra la sustancia del pan en la sustancia de su carne, apareció en el sitio de la Sagrada Hostia Nuestro Señor Jesucristo en forma humana, con los cabellos que llegaban encima de los hombros, resplandeciente el rostro y con ademán lleno de majestad; iba vestido de blanco, y sus sacrosantas manos las tenía cruzadas sobre el pecho.

El párroco fué el primero que notó el hecho, é invitó á todos sus feligreses á que fueran á convencerse de él, diciendo:

—Si hay aquí algún incrédulo, que se acerque.

Maravillados vieron el milagro los feligreses todos, y pudieron contemplar un cuarto de hora á su Divino Maestro, que de esta suerte se dignaba favorecerles, con tan extraordinaria gracia.

Después, ligera nube vino á cubrir la imagen del Salvador, ocultándole á la vista de los circunstantes... A su vez fué desapareciendo también la nube lentamente, y ya no se vió más que la Sagrada Hostia, como se veía antes.

Llegó en breve este hecho sobrenatural á conocimiento del señor Enrique Arnaud, á la sazón obispo de Angers, quien se trasladó inmediatamente al lugar áquel, oyó á los testigos, y dió fé de la autenticidad absoluta del milagro, haciéndole además objeto de una pastoral especial, á fin de hacer sabedoras de él á toda Francia y á la Iglesia toda.

M. Segur.

LA HORA DE LA GRACIA.

En 1883, á la caída de la tarde, un anciano de noble presencia y aspecto sombrío, fué á visitar á Dom Bosco, que entonces residía en París. No bien entró en su habitación, después de saludarle respetuosamente,

—No creo—le dijo—en milagros que algunos van propagando.

El Sacerdote no quiso disentir con el anciano, y se concretó á hacerle con mansedumbre una serie de preguntas que hicieron reflexionar y aún turbaron á su interlocutor.

—¿Qué admitís—le dijo—sobre la vida futura?

Ni lo sabía el anciano ni mucho tiempo hacia pensaba en ello, y respondió:

—No perdamos tiempo: hablaré de la vida futura cuando me halle en lo futuro.

Dom Bosco, sin atender á respuesta tan brusca, díjole tranquilamente:

—¿Pues qué esperáis? Muy pronto el presente no os pertenecerá, y de lo futuro no quereis se os hable. ¿Cual es pues vuestra esperanza?

A estas palabras el anciano bajó la cabeza y reflexionó que no podía tener fe, pero no se resignaba á faltarle la esperanza, y recordó que en 1835 así lo afirmaba en uno de sus libros intitulado *Cantos del crepúsculo*, y en una de sus contemplaciones poéticas cuyo título era *Esperanza*.

Pasados algunos momentos, Dom Bosco, con el tono de autoridad sencillo pero irresistible que dan la fe y el celo, dijo á aquel anciano inclinado ya sobre el sepulcro:

—Necesitais pensar en vuestro supremo porvenir; si aprovechais la poca vida que os resta para volver al seno de la Iglesia é implorar la misericordia de Dios, os salvareis; de lo contrario, morireis incrédulo y os condenareis.

—De todos mis amigos, muy ilustrados y versados en filosofía—replicó el anciano—ninguno ha podido resolver el problema siguiente: «O eternidad desgraciada, ó la nada.»

Y después añadió:

—Quiero meditar sobre lo que acabais de decirme, y si lo permitís, volveré á visitaros.

Y estrechando la mano del venerable Sacerdote, al despedirse le entregó su tarjeta, en la que se leía este nombre: Víctor Hugo.

Pasados algunos días, á la misma hora, Víctor Hugo volvió á visitar á Dom Bosco, y estrechándole las manos, con profunda emoción le dijo:

—No soy el incrédulo del otro día, y os suplico me concedais vuestra amistad. Creo en la inmortalidad del alma, creo en Dios, y espero morir asistido por un Sacerdote católico que pueda encomendar mi alma al Criador.

Dos años después de esta entrevista, y también en el mes de Mayo, en que antes tuvo lugar, el día 22, el poeta murió sin los últimos auxilios de la religión, y pronun-

ciendo aquellas tristísimas palabras: *Veo una luz negra.*

¡Desgraciado eminente vate, que no se arrodilló ante Dom Bosco para pedirle la absolucion cuando le solicitó la gracia divina....!

¡Qué contraste! En nuestros días, otro poeta no menos ingenioso, pero muy superior, en cuanto en sus inmarcesibles lauros brilla sobre todo la piedad cristiana, al día siguiente de su llegada á Granada, cuando le buscan para felicitarle y colmarle de plácemes por su próxima coronacion como gloria nacional, hállanle en la Catedral humillándose ante la Majestad divina, despues de haber confesado y comulgado, oyendo la cuarta misa y preparándose, como dirá en la preciosa poesia que leerá en el día de su triunfo, á presentarse ante Dios, que juzgará sus versos; y es que en esta bendita tierra de España nacen y llegan á la inmortalidad más que en ninguna otra parte del mundo los hombres verdaderamente grandes y nobles, los ingenios insignes que nutrió con su fecunda vida, desde los albores de la infancia hasta la respetable y virtuosa senectud, la Santa Iglesia Católica con la fe y piedad tan arraigadas en nuestros usos y costumbres nacionales.

LA SECTA MASÓNICA Y LA EUCARISTÍA

De una revista mensual francesa, cuyo título es «La Masonería sin careta» traducimos el párrafo tercero de un artículo en que, considerándose á esta funesta Asociacion como nuevo régimen social, se prueba que su principal objeto es la profanacion de toda la liturgia cristiana que se relacione con el Santísimo Sacramento, y esperamos confiadamente que los devotos de la Eucaristía, una vez informados de tan horrible impiedad, exciten más su amor y desagravien en lo posible al divino Cautivo, que por caridad infinita tolera tales ultrajes y aguarda con

indecible paciencia la conversion de los pecadores.

Dice el citado párrafo:

«El nuevo régimen masónico es una fuerza social demonio-demoniaca, basada en el poder que tiene el demonio de producir algunos hechos mágicos y falsos.

«Consultando los documentos sobre signos y ritos diabólicos que usa el pseudo-sobrenaturalismo de los iluminados (1), podremos quizá publicar en su día el resumen de las obras cabalísticas que constituyen las fuerzas principales y los elementos vitales de las logias.

«Nuestro propósito al revisar este monton de libros, que puede considerarse como el *infierno* anti-eucarístico es probar que el secreto de los secretos de la Masonería es *la profanacion absoluta y obligatoria de la liturgia cristiana referente al Santísimo Sacramento.*

«Los primeros grados en que se inicia á los adeptos sirven para la manifestacion sucesiva de un misterio fatídico dirigido particularmente contra cada sacramento religioso, de tal manera que todos los ritos católicos cuyo centro es la Sagrada Eucaristía, sean falsificados profanados y mancillados por ritos ocultos derivados de la *antigua cábala* de los mahometanos y judios; ritos sacrílegos, en los que sin saberlo toman respectiva participacion todos los miembros apenas iniciados, con el fin de producir una profanacion absoluta, general, constante y obligatoria del augustísimo Sacramento.

«Tal es el secreto principal de todas las logias superiores ó de grados más avanzados.

«La red antieucarística cometè en todo el mundo y en todas las iglesias abominables sacrilegios, cada día más frecuentes.

«Todos los días son violados los tabernáculos, y hostias consagradas sirven para los

(1) Secta que fundó en Suecia Swedemborg, y á la que perteneció el famoso Cazzote y otros corifeos de la Revolucion francesa del 93.

usos de los primeros grados.

»Pero lo que no se conoce bien son los rugidos de rabia y gritos insensatos que acompañan á la profanacion del Santísimo Sacramento.

»Cada nuevo miembro *iluminado* queda absolutamente *poseido del demonio*. Y es entregado á la Sociedad atado, digámoslo así, de piés y manos este energúmeno de las logias más avanzadas.

»El artificio es el siguiente:

»Cuando el tiempo transcurrido haya permitido á la cábala elevar á muchos de estos poseidos de Satanás á los principales empleos de los Gobiernos en otro tiempo cristianos, llegará un día en que estos energúmenos serán árbitros del mundo; por la fuerza del Anticristo procurarán dejar *abolida la Misa en todo el mundo y la Eucaristia suprimida totalmente*.

»Este es el último objetivo del nuevo régimen masónico; y los católicos para contrarrestar tan sacrílegas maquinaciones de la masonería, deben entablar la lucha y combatir á esta secta de *homicidas* en el terreno eucarístico.»

Crónica

ESPAÑA.

El Excmo. Sr. Marqués de Urquijo (q. e. p. d.), no satisfecho con las muchas y muy considerables limosnas que en vida habia mandado entregar para las obras de la Catedral de la Almudena, ha dejado en su testamento, bajo el que falleció, la respetable cantidad de 150.000 pesetas efectivas y el producto de los cupones de 1.250.000 pesetas nominales en títulos de la Deuda del 4 por 100, durante el tiempo que transcurra hasta que los sujetos que han de percibir este legado lleguen á la edad de veintidos años segun participó al señor Obispo de Madrid el Excmo. Sr. Marqués de Cubas en representacion de los albaceas testamentarios.

—Una piadosa señora del Ferrol ha hecho un donativo de 5.000 pesetas á las Hermanitas de los Pobres para que se inviertan en las obras del Asilo que están construyendo en dicha ciudad.

—Con el mismo objeto ha dado otra señora de aquella poblacion la cantidad de 4.500 pesetas.

—Ocultando su nombre ha regalado una persona al Hospital de Pontevedra setenta y dos juegos de platos y tazas de hierro con baño de porcelana.

—Una ilustre señora ha dado 1.000 pesetas al Hospital de Calatayud.

—Se siguen haciendo elocuentes y numerosas por los últimos socrilegios cometidos en Roma por la impiedad oficial con motivo de la ereccion del monumento al infame apóstata Jordano Bruno, por corporaciones y particulares en enérgicos mensajes y telegramas, que al par que llenan de consuelo el apenado corazon de nuestro Santísimo Padre Leon XIII, afirman más y más los derechos intangibles de la Santa Sede. Son tantos los telegramas-protestas que se han enviado estos dias de Madrid y de toda España, que no es posible ni indicarlos.

El Director diocesano del Apostolado de la Oracion, terminada la Comunion general de los centros del Apostolado en la Catedral el lunes 17, transmitió el siguiente telegrama: «Apostolado de la Oracion, con 30.000 asociados madrileños, concluida Comunion por Nuncio, pide al divino Corazon libertad Soberano Pontífice.— Director, LUIS DELGADO.»

La contestacion del Emmo. Cardenal Rampolla, en nombre del Papa, dice así: «Agradeciendo en nombre de Su Santidad plegarias y comuniones, participo Apostólica Bendicion asociados madrileños Apostolado Oracion.»

No es menos hermoso el telegrama que el Director general del Apostolado de la Oracion en España, Rdo. P. Marcan, diri-

gió á Su Santidad desde Bilbao en nombre de las *trescientas mil* familias asociadas.

La Junta diocesana de Madrid-Alcalá de la Obra de la Propagacion de la Fe, tambien ha llevado su lenitivo al angustiado Pontífice, á nombre de sus 10.000 asociados.

Por último, las Señoras de la Cofradia de la *Santa Faz*, cuyo objeto es, como saben nuestros lectores, desagraviar á la Majestad Divina de los insultos que recibe diariamente de los malos cristianos con la blasfemia y el trabajo y comercio en los dias festivos, ha merecido por su telegrama-protesta esta contestacion: «Su Santidad agradece protestas enviadas en nombre Archicofradia *Santa Faz*, santificacion fiestas, y bendice digna Presidenta y Hermanas asociadas. — M. CARD. RAMPOLLA.»

EXTRANJERO.

Sobre los últimos momentos de la reina de Baviera, princesa de Prusia, que há poco tiempo ha muerto, tomamos de *L'Univers* los siguientes pormenores: «La reina buscó en el seno de Dios el consuelo de los infortunios, apartándose totalmente del mundo y de sus grandezas. Princesa protestante sentíase en una aldea de trescientas almas atraida de un modo particular á la peregrinacion de San Martin, poblacion muy pobre, pero profundamente católica, donde las mujeres tienen el privilegio sobre los hombres de presentar las ofrendas en la iglesia por su heroica resistencia contra los suecos, que obligaron á retirarse. Allí, en aquella tranquila residencia, comenzó una frecuente comunicacion epistolar entre ella y el abad benedictino de San Bonifacio el P. Haneberg, que murió despues siendo obispo de Spira. Poco á poco la reina se separó del protestantismo, y en 1874, en la fiesta patronal de Munich, el rey Luis comunicó oficialmente á los príncipes de la familia real y al Nuncio Apostólico la conversion de su madre al catolicismo.

Désde aquel momento la reina madre halló

la paz de su alma y la resignacion que tanto necesitaba, viéndosela diariamente postrada ante su Patrona la Virgen de los Dolores. Consagraba su tiempo á las buenas obras, y sólo se ocupaba en aliviar miserias ajenas.

Atacada de hidropesía y cancer en el estómago, aceptó humildemente estas terribles enfermedades, que, agravándose considerablemente, motivaron su tranquila muerte, despues de haber recibido los últimos Sacramentos y la bendicion papal.

Sus últimas palabras fueron estas:

«Que me perdonen como yo les he perdonado....»

Sus augustas manos, crispadas y heladas por la muerte, tenían un Crucifijo, un rosario y la rosa de oro que antes le remitió el Papa.

— Con ocasion de la conferencia internacional que el Excmo. Cardenal Lavignerie presidirá en Lucerna en el próximo mes de Agosto en favor de la obra antiesclavista el Soberano Pontífice publicará una Enciclica á propósito de esta obra para recomendarla de nuevo y muy especialmente al celo de los católicos.

— De *La Croix* tomamos el siguiente hecho, que á su vez transcribe del periódico *El Albranchin*.

El lunes 3 del pasado diciembre un pastorcillo, criado de un labrador de Vains (Mancha), guardaba su rebaño junto á la capilla de Nuestra Señora de la Saleta. é impaciente profirió tres groseras blasfemias; inmediatamente una mano invisible le dió tres bofetadas tan tremendas, que dió con el cuerpo en tierra.

Otros dos criados que estaban arando á su lado, le vieron caer sin percibir á otra persona. Sabido es que la Virgen lloró por causa de las blasfemias. No es, pues, extraño que el cielo castigase así al pastorcillo.

— En Munich se están haciendo los preparativos necesarios para celebrar en breve un Congreso católico, el cual promete ser

muy fructuoso é importantísimo para los intereses religiosos de Alemania.

Gacetilla.

En el sitio de costumbre del Seminario Conciliar de esta diócesis, se fijó ayer el siguiente:

Edicto para provision de becas.

Seminario Conciliar de Menorca.— El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis de Menorca, con la mira de facilitar la carrera eclesiástica á los jóvenes pobres que aspiran al sacerdocio, movido de su paternal corazon, ha determinado proveer algunas *becas* ó porciones de beca en su Seminario Conciliar: en su consecuencia, por el presente se abre concurso á ellas, previniendo que los jóvenes que deseen tomar parte en las oposiciones á becas, deben presentar en la Secretaría del Seminario, del 15 al 25 de Setiembre próximo, un expediente formalizado con los siguientes documentos:

- 1.º Memorial ó solicitud dirigida al Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis.
- 2.º Partida de bautismo y confirmacion.
- 3.º Certificacion de haber probado uno ó más años de Latinidad.
- 4.º Certificacion de pobreza y de buena conducta moral y cristiana.
- y 5.º Certificacion facultativa de tener buena constitucion física, de estar vacunados y no padecer enfermedad contagiosa ni repugnante ó molesta á los demás.

Los ejercicios literarios de oposicion se verificarán en el Seminario Conciliar á fines del mismo Setiembre, en los dias que se fijarán con anticipacion, y luego de concluidos, se hará al Excmo. é Ilmo.

Sr. Obispo la propuesta de gracias segun los méritos y demás condiciones de cada uno.

Lo que se anuncia con alguna anticipacion y se pone de manifiesto, para conocimiento y utilidad de aquellos que deseen tomar parte en dicho concurso.

Ciudadela de Menorca 27 Junio de 1889.—*El Rector*, DR. ANTONIO VILLAS, Canónigo Lectoral.

A bordo del vapor «Ciudad de Ciudadela» han salido para la Península, con objeto de pasar algunos dias con su familia el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Villas, Canónigo Lectoral y Rector del Seminario Conciliar de esta ciudad, y D. Federico Pareja, Pbro., Vice-secretario de este Obispado.

Leemos en «El Mahonés»:

«El lunes último tuvo lugar la regata que anunciamos, entre las embarcaciones «Gaspar» y «Cristina», tripulada la primera por marineros de la draga y la última por pescadores de esta matrícula. En el largo trayecto de tres millas marítimas que dichas barcas recorrieron en el espacio de veinte y dos minutos demostraron los contendientes ser dignos competidores en la lucha. Salió vencedora la barca titulada «Gaspar», siendo esta la primera vez que han sido vencidos nuestros bravos marineros, tal vez por exceso de confianza, si bien se asegura que á ello contribuyó el haber sobrevenido un accidente á uno de los remeros.

Dícese que se está concertando una nueva regata, propuesta por los pescadores, con idénticas circunstancias á la efectuada. Celebraríamos que se confirmara la noticia.»

Del mismo periódico:

«Dice «El Liberal» que la lógia titula-

da Hermanos de la Humanidad ha repartido cien bonos á otros tantos pobres de solemnidad, con el objeto, (*¡asómbrense Vds.!*) de conmemorar la festividad de su patrono San Juan Bautista.

Que la masonería, asociacion condenada por la Iglesia, y declarada ilegal en España por el Gobierno, se permita de vez en cuando ocultar sus perversos fines con el manto de la Caridad, para engañar á los incautos, es cosa que hace tiempo tenemos sabido; pero que una sociedad que combate y persigue á la Iglesia católica y que es enemiga acérrima de sus creencias, lleve su osadía y descaro hasta el extremo de llamar su patrono á uno de los Santos que el Catolicismo venera en sus altares como Precursor del Mesías, es el colmo de la hipocresía y del atrevimiento.

Tal conducta viene á confirmar una vez más la consabida verdad de que el diablo se esfuerza en imitar las obras divinas, consiguiendo únicamente ser una ridícula mona de Dios, segun la profunda espresion de San Agustin.

Por lo que afecta el proceder de «El Liberal» que nunca tiene una palabra de aplauso para los continuos é innumerables actos de Caridad, que á diario realizan los católicos, no nos extraña que aproveche las contadísimas ocasiones que se le ofrecen de tocar el bombo en favor de la asociacion masónica, pues si obrara de otro modo dejaria de ser órgano oficial ú oficioso de la secta, y se expondria á perder algo, que aprecia en mucho... *la pitanza.*»

Refiere «El Diario de Zaragoza»:

«En Soria ha tenido lugar el primer juicio por jurados.

Los periódicos de la localidad refieren el siguiente curioso detalle:

«Al preguntar el señor presidente á los jurados si alguno de ellos se hallaba

comprendido en los casos de incapacidad ó incompatibilidad de que se habia dado lectura, entre los que figuran *los quebrados no rehabilitados*, se levantó un jurado y dijo: *yo padezco de esa enfermedad*; y preguntándole el señor presidente «que padezco», contestó: *una hernia.*»

A los pocos momentos ese individuo aplicaba el código penal. ¡Horror!

Un industrial navarro, ha obtenido del gobierno privilegio de invencion por unas cerillas, las que no se fabrican ni con algodón ni esteerina.

Dícese que el coste del kilógramo de estas cerillas, no pasará de 37 céntimos siendo tan buenas ó mejor que las que hoy se usan.

ANUNCIOS.

OBRA NUEVA

Vida del Santo Rey D. Fernando III de España, por D. José M.^o Settler y Gimeno, abogado. Con licencia eclesiástica. — Un elegante tomo en 8.^o mayor, con buen papel, adornado con cuatro láminas finas, á 2 pesetas en rústica, y 3 en tela y plancha dorada. Se halla en la imprenta de este periódico.

Helados ó sorbetes

Todos los miércoles y domingos por la tarde, se fabricarán en el Círculo Artístico á los precios siguientes:

Helado de crema, varias aromas, á 40 céntimos de peseta.

Helado de horchata, de naranja, de limon y otras muchas clases, á 15 céntimos.

Los bizcochos, cuartos y otros dulces á propósito para tomar con los helados, á 10 céntimos.

(Nota) Las personas que quieran helados á una hora distinta de la anunciada podrán entenderse con el conserje del Círculo ó en la confiteria de Farnés.

LOS TRES 89.—1689-1789-1889,

POR MR. MARIN DE BOYLESVE.

Se halla de venta en esta imprenta al precio de 25 céntimos de peseta.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.